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ÅR FÖRS/ORG/PERSON MOTIVERING 

1071-1120 Eskilstuna pastorat Vi vill lägga vår gåva för de åren innan Strängnäs stift 
nämns. De åren som missionären, senare biskop, Eskil vå-
gade sig in i rekarnas område. Här förkunnade han med 
stark Gudstro och ett stort mod om hoppet och den levande 
Guden. Eskils starka tro och hans död 1080 fyllde männi-
skor med en gudslängtan som skapade en grund för vårt 
stift, Strängnäs. Än idag påminns vi om modet att vara en 
öppen folkkyrka i ett sekulariserat område, där tunet bryter 
forsen. Modet Eskil och de efter honom, visade med Gud 
vid sin sida, bär oss än i dag. Han skapade förutsättningar 
för en levande kyrka i en tid med en annan tro. 

1100 Järna-Vårdinge pastorat Till minne av de tre sockenkyrkorna i Järna-Vårdinge Pasto-
rat (Överjärna, Ytterjärna och Vårdinge) som alla har sitt 
ursprung på 1100-talet. 

1100 Stenkvista-Ärla församling Ärla gamla kyrka uppförs med långhus och kor. Stenkvista 
gamla kyrka uppförs senare delen av 1000-talet eller början 
av 1100-talet. 

1112 Örebro Pastorat Ekstockar till kyrkbygge fällda (sker mellan 1103 och 1120). 
Vi får Almby kyrka. 

1120 Strängnäs stiftsorganisation Gåva till biskop Johan på hans 60-års dag. Det år då Sträng-
näs stift nämns för första gången.  

1120 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia - och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act.  

1120 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Gerder tillträder (omkr).  

1129 Brigitta Wrede, Lars Johnsson, Tage 
Gripenstam 

Strängnäs stifts första kända biskop Gerdar finns dokumen-
terad detta år. 

1150 Örebro Pastorat Möjligt tillverkningsår för en klassisk Mariaskulptur: Mosjö 
kyrka får ”Mosjömadonnan”. 

1160 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Aspö kyrkas första byggnadsår.  

1160 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Vilhelm tillträder.  

1187 Nyköpings församling Nyköping bildas.  

1190 Ösmo-Torö församling År 1190 uppfördes en gråstenskyrka i Ösmo, möjligen på 
platsen för en tidigare träkyrka. En stor utvidgning av kyr-
kan skedde under 1300-talet och under 1400-talet slogs val-
ven som målades av Albertus Pictor. Det nuvarande koret 
uppfördes under tidigt 1700-tal. 

1200 Örebro Pastorat Dopfunt av sandsten i Edsbergs kyrka. Barn döps här sedan 
800 år.  

1200 Nyköpings församling Svärta kyrka börjar byggas på 1200-talet.  

1216 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Ulf Basatömer tillträder.  

1220 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
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är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1230 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Thorgil tillträder (omkr).  

1252 Vårfruberga-Härads församling I ett skyddsbrev för nunneklostret vid Fogdö kyrka, utfärdat 
av Birger Jarl, omnämns för första gången Stockholm i 
skrift. 

1260 Nyköpings församling Nyköping för stadsprivilegium.  

1267 Nyköpings församling Två kyrkor börjar att byggas, den Stora kyrkan (Sankt Nico-
lai kyrka idag) och den Lilla kyrkan (Alla Helgona kyrka 
idag).  

1268 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Kols dödsår.  

1270 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Finvid tillträder.  

1275 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Anund tillträder.  

1279 Nyköpings församling Ett Franciskanerkloster uppförs i Nyköping. Det finns kvar 
till recessen i Västerås 1527 då klosterväsendet förbjuds.  

1284 Vårfruberga-Härads församling Vårvintern 1284-1285 fälls flera av de träd som kommer att 
ingå i klockstapeln i Härad, den för tillfället äldsta klocksta-
peln i Sverige. 

1291 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Domkyrkan invigdes 29 juni på apostlarna Petri och Pauli 
minnesdag. Domkyrkan är helgad åt dessa två apostlar.  

1291 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Ysar tillträder.  

1298 Örebro Pastorat Tångeråsa kyrkas kor byggs i slutet av 1290-talet. Vår äldsta 
bevarade träkyrka. 

1305 Nyköpings församling Nyköpings Västra kyrka, nuvarande Sankt Nicolai kyrka, in-
vigs av ärkebiskop Nicolaus Albus.  

1308 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Styrbjörn tillträder.  

1317 Torshälla församling Torshälla blev stad och kyrkan och församlingen befästes 
ytterligare (de äldsta delarna av den nuvarande kyrkan är 
från 1100-talet, så församlingen var redan väl etablerad på 
plats). 

1320 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1343 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Frender tillträder.  

1345 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Sigismund tillträder.  

1346 Örebro Pastorat Frölichin och Götichin kyrkvärdar i Nikolaikyrkan. Kyrkvär-
dar viktiga i alla tider.  

1360 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Torkel tillträder.  

1379 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Tord tillträder.  

1401 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Petrus Johannis tillträder.  

1408 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Giorderus tillträder.  

1410 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Andreas Johannis Smeker tillträder.  

1420 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
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lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1420 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Arnd tillträder.  

1430 Strängnäs stiftsstyrelse Biskops Tomas tillträder.  

1435 Jonas Jonson och Birgitta Rubenson Thomaskåpan bars av biskop Thomas vid Uppsala Domkyr-
kas invigning 3dje dag Pingst 1435. Biskop Johans kåpa är 
broderad med Thomaskåpan som förlaga av Lilian Bennett 
och Birgitta Rubenson. 

1439 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Biskop Thomas skriver frihetsvisan ”Frihet är det bästa ting 
som sökas kan all världen kring”.  

1443 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Ericus Birgeri tillträder.  

1449 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Sigge Ulfsson Sparre tillträder.  

1463 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Johannes Magni tillträder.  

1477 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Aspö kyrkas altartavlas tillkomst.  

1479 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Conradus Rogge tillträder.  

1480 Örebro Pastorat Ny stor kyrkklocka. Klockklang kallar Kräcklingeborna se-
dan över 500 år.   

1487 Ragnhild och Sixten Lundgren På initiativ av biskop Rogge blir Strängnäsmissalet tryckt i 
170 exemplar i Stockholm av Bartholomeus Gothan. 

1487 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Tryckning av Strängnäsmissalet, nu 2020 tillgänglig digitalt 
i domkyrkan.  

1491 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Stora altarskåpet i domkyrkan tillverkas.  

1501 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Matts Gregersson tillträder.  

1501 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Erik Kagg tillträder.  

1516 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Orian Nilsson tillträder.  

1518 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Magnus Sommar tillträder.  

1520 Trosa församling Kristina Gyllenstierna, som stod upp för försvaret av Stock-
holm mot den danske kungen Kristian II är (antagligen) be-
gravd i Trosa lands kyrka. Denna starka kvinna uppmärk-
sammas under 2020-2021 med föreläsningar och en teater-
pjäs. 

1520 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1520 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Olaus Petri tillträder tjänst i Strängnäs efter att ha studerat 
i Wittenberg.  

1520 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Jens Anderson Beldenak tillträder.  

1523 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Gustav Vasa väljs till kung, valet sker vid Strängnäs Dom-
kyrka.  

1523 Gustav Vasa-föreningen i Strängnäs Gustav Eriksson, senare Vasa, väljs till kung över dåtidens 
Sverige i Strängnäs, det var upphovet till vår nationalstat 
(som inte såg ut som idag) En starkt bidragande orsak var 
troligtvis att Gustav Eriksson var en av få överlevande män 
från inflytelserika adelsfamiljer vars män halshöggs vid 
Stockholms blodbad 1520 av Kristian II (i Sverige kallad 
Kristian tyrann i Danmark Kristian den gode!) 

1523 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Magnus Sommar tillträder.  

1524 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Olaus Magnus Gothus tillträder.  



  2021-02-03 
1524 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Laurentius Andrae tillträder.  

1527 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Gustav Vasas stora reduktion vilken i grunden förändrade 
domkyrkans liv och betydelse.  

1531 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Mäster Oloff Bröms tillträder.  

1536 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Botvid Sunesson tillträder.  

1541 Gustav Vasa-föreningen i Strängnäs utgavs den första Bibeln på svenska, Gustav Vasas bibel, 
översatt av biskop Laurentius Petri, bror till Olaus Petri, 
som avseende NT bygger på översättningen från 1526 då nya 
testamentet utgavs på svenska, som en del av reformat-
ionen, av ärkedjäknen i Strängnäs Laurentius Andre och di-
akonen Olaus Petri, starka företrädare för reformationen. 
Laurentius Andre är begravd utanför domkyrkan. 

1551 Gustav Vasa-föreningen i Strängnäs Drottning Margaretha Eriksdotter Leijonhuvud, andra 
hustru till Gustav Vasa, dog på Tynnelsö slott, hon fick 10 
barn med Gustav varav 2 blev kungar Johan III och Karl IX. 
Tynnelsö tillhörde under lång tid före Gustav Vasa Sträng-
näs stift och dess biskopar. 

1556 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Ericus Nicolai Svart tillträder.  

1556 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Ragvald tillträder.  

1562 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Nicolaus Olai Helsingus tillträder.  

1565 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Reinholdus Ragvaldi tillträder.  

1566 Jonas Jonson och Birgitta Rubenson Året då lilla Isabella dog. På hennes grav i Domkyrkan finns 
ett skulpterat helfigursporträtt i alabaster som är ett av Sve-
riges tidigaste barnporträtt. 

1585 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Pertus Jonae tillträder.  

1592 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Henrik Gadolenus tillträder.  

1593 Ingun och Hugo Montgomery Den 19 mars 1593 fastställdes på Uppsala möte den evange-
lisk-lutherska tron som norm för hela riket. Petrus Jonae, 
biskop i Strångnäs stift 1586-1607, hade tillsammans med 
prästerna i sitt stift under många år nästan ensamma käm-
pat för denna tro. 

1600 Nyköpings församling Den nuvarande Alla Helgona kyrkan börjar byggas.  

1600 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Gutmundus Petrejus Salverpianus Smalander till-
träder.  

1609 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Laurentius Paulinus Gothus tillträder.  

1620 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1624 Mariefreds församling Det år då Mariefreds kyrka togs i bruk och som vi idag kan 
se på kyrkans torn.  

1625 Nyköpings församling Den första klockstapeln på Östra bergen byggs.  

1626 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Biskop Laurentius Paulinus Gothus grundar landets andra 
gymnasium i Strängnäs och verkar i övrigt för utbildnings-
väsendets restaurering efter ett hundraårigt förfall.  

1627 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Mattias Georgii Ilsbordinus tillträder.  

1637 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Laurentius Olai Vallius tillträder.  

1639 Stiftsgården Stjärnholm Stjärnholm grundades av Johan Silfverstierna. 

1639 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Jacobus Zebrozynthius tillträder.  

1641 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Magnus Jonae Agriconnius tillträder.  

1643 Örebro Pastorat Storklockan i Täby kyrka. Täbyborna kallas till gudstjänst.   
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1643 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Johannes Matthiae tillträder.  

1644 Bettna församling – Bettna kyrka 1644 år åtalet då klockstapeln byggdes i Bettna. Den använ-
des fram till 1902 då kyrka fick ett torn och klockorna flytta-
des dit. Klockstapeln renoverades under 2020 och tjärades 
med en tjärrecept från 1700-talet. 

1645 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Josephus Fogdonius tillträder.  

1654 Åker-Länna församling Drottning Kristina utfärdar ett privilegium för Åkers Bruk 
att gjuta kanoner. 

1655 Kafjärdens församling I Jäders kyrka finns det stora Oxenstiernska gravvalvet där 
en av de mest välkända personer i svensk 1600-tals historia 
vilar, Axel Oxenstierna. Han valde Jäders kyrka som sin 
gravkyrka och lät uppföra ett nytt gravkor åt sig och sin fa-
milj. Axel Oxenstierna avled i Stockholm i augusti 1654 och 
blev förd 1655 i mars månad till det av honom byggda grav-
koret i Jäders kyrka. 

1657 Södertälje pastorat Detta år sattes den nuvarande predikstolen upp i S:ta Ragn-
hilds kyrka. Detta var en del av nödvändiga reparations- 
och förnyelsearbeten efter den stora branden i Södertälje 
1650. 

1657 Bettna församling – Vadsbro kyrka I mitten av 1600-talet byggdes Vadsbro kyrka ut med nytt 
kor och huvudingång. Ovanför den järnbeklädda porten 
stor det H.E.K. F.M.E.K. ANNO 1657. Initialerna betyder 
Herr Erik Ryning, Fru Maria Elisabet Kurtzel. Det var dem 
som bekostade utbyggnaden. 

1658 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Daniel Josephi Fogdonius tillträder.  

1662 Bettna församling – Forssa kyrka I Forssa kyrka finns det en vinkanna i silver som vi använ-
der varje gång vi firar nattvard. Kannan är tysk. Tyvärr har 
vi ingen aning om hur den har hamnat hos oss i Forssa. År-
talet som står graverat på kannan är 1662. 

1663 Frustuna församling Året då Georg Bernhard von Scheven föddes, ägare till Hall 
samt Sörby gård som ligger vid Torsåkers kyrka. Kyrkans 
välgörare genom utsmyckning och gåvor. Ligger begravd 
med sin hustru i gravkapellet byggt under tornet. Graven 
öppnades för första gången i maj 2020. 

1664 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Erik Emporagrius tillträder.  

1669 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Laurentius Olai Vidbyensis tillträder.  

1670 Askersund-Hammars församling  

1674 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Karl Lithman tillträder.  

1682 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Olaus Jonae Ekman tillträder.  

1687 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Erik Benzelius tillträder.  

1688 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Johannes Juhlbeck tillträder.  

1690 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Laurentius Erici Rahm tillträder.  

1691 Eva Thelander och Markus von 
Martens 

Det året då Hammarby prästgård byggdes, vårt Undantag 
dit vi snart flyttar.  

1692 Nyköpings församling Västra klockstapeln byggs på Borgarberget.  

1696 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Elsa Kruus donerar Aspö kyrkas predikstol, till minne av sin 
avlidna make.  

1699 Ösmo-Torö församling 1699 uppfördes en träkyrka på grunden av en tidigare kyrka 
på Torö. Samtidigt uppförde Baron Erik Sparre på Herr-
hamra (på sydligaste delen av Torö) ett konkurrerande ka-
pell vid gården och anhöll om att detta skulle få vara sock-
enkyrka. Den kyrkostrid som således blossade upp slock-
nade abrupt när ryssarna sommaren 1719 brände både Herr-
hamra och dess kapell. Kapellet på centrala Torö brändes 
visserligen inte men var ändå i bedrövligt skick. Vid slutet 
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av 1730-talet byggdes kapellet om från grunden. Senare re-
noveringar har skett under 1800-talet, 1930 och 2011. 

1701 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Johannes Bilberg tillträder.  

1717 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Daniel Nordlindh tillträder.  

1719 Hölö-Mörkö församling Det år då prosten Scharff rådigt räddade Hölö från rysshärj-
ningen med hjälp av kvinnor och barn som han formerade 
längs med Tullgarnskusten med kastrullock och hattar på 
pinnar. Ryssen trodde att en stor armé var antågande och 
vände. Även en kärlekshistoria mellan vackra Karin och en 
av de ryska soldaterna spelar stor roll för utfallet att Hölö 
klarade sig. Porträttet och trumman hänger i Hölö kyrka 
och många år efter hans död firades en tacksägelseguds-
tjänst i Hölö kyrka för att tacka Gud för att Hölö räddades 
undan lågorna och striden.  

1720 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1730 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Tomas Benedicti Carelius tillträder.  

1731 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Daniel Lundius tillträder.  

1733 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Blixten slår ner i domkyrkan och startar en brand.  

1736 Södertälje pastorat Då målades altartavlan i Överenhörna kyrka målades av ho-
vintendent Georg Engelhard Schröder. Altartavlan är, enligt 
uppgift, en gåva av drottning Ulrika Eleonora (den yngre). 
Ulrika Elenora (den yngre) var dotter till Carl XI, syster till 
Carl XII och gifte sig sedermera med Fredrik av Hessen, han 
som såsom kung benämndes Fredrik I. Nämnas kan att Ul-
rika Eleonora den yngre var känd för sin djupa (lutherska) 
fromhet. 

1736 Nyköpings församling Den första konfirmationen i Sverige ägde rum i Svärta 
kyrka.  

1744 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Karl Fredrik Ljungberg tillträder.  

1745 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Domkyrkans nya tornhuv är helt klar och förändrar därmed 
Strängnäs sky-line.  

1749 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Erik Alstrin tillträder.  

1754 Michael Bjerkhagen Det var det år då den nuvarande Slottskyrkan invigdes i 
närvaro av det dåvarande Kungaparet: Adolf Fredrik och 
Lovisa Ulrika tillsammans med dåvarande arvprinsen Gus-
tav, sedermera Kung Gustav III:e.  

1755 Marieanne Mossklint Nils Agelin (som tidigare hette Nicolaus Agilius) prästvig-
des 7 juli 1755 i Strängnäs efter studier i Uppsala. År 1760 
tillträdde han en tjänst som komminister i Jäder och Barva. 
Nils Agelin är min förfader. 1955, två hundra år efter hans 
prästvigning 
föddes jag på Strängnäs sjukstuga. 2013 tillträdde jag kyrko-
herdetjänst i Kafjärdens församling och tjänstgör nu i 
samma kyrkor, Jäder och Barva som Nils Agelin en gång 
gjorde. 



  2021-02-03 
1760 Kvismare församling I mitten av 1700-talet var Gällersta kyrka i bristfälligt skick. 

Den dåvarande kyrkoherden Per Bildman ville då riva kyr-
kan och använda stenarna till att reparera Ekeby kyrka. 
Kvinnorna i Gällersta protesterade och blev understödda av 
systrarna från Ekeby. De åkte till landshövding Hamilton. 
Han ändrade sig då. Villkoret var att båda kyrkorna blev så 
fina att kyrkoherden blev till fullo nöjd. Det blev fart på re-
parationerna och inte nog med det, det södra sidskeppet 
kom till (7,7x9,9 m). År 1760 var kyrkan färdig. Alla var 
nöjda utom kyrkoherde Bildman som i sitt invigningstal 
valde texten ”Israel förgäter Herren och bygger kyrkor”. 

1763 Nyköpings församling Kyrkoherden i Alla Helgona församling, Jacob Serenius blir 
biskop i Strängnäs. Han innehar tjänsten till sin död 2 okto-
ber 1776.  

1763 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Jacob Serenius tillträder.  

1763 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Jonas Vetter tillträder.  

1764 Södertälje pastorat Den 21 juli drabbades Ytterenhörna kyrka av ett åsknedslag 
som resulterade i en förödande brand. Utan denna brand 
hade kyrkan antagligen inte sett ut som den gör i dag. Året 
1764 är ett tragiskt men betydelsefullt år för Ytterenhörna 
kyrka. 

1766 Asker-Lännäs pastorat Askers kyrka står klar och har fått nuvarande storlek. Om-
byggd efter ett blixtnedslag.  

1769 Lerbäck Snavlunda pastorat Kyrkan i Snavlunda med anor från 1300-talet återinvigs efter 
omfattande ombyggnad och utvidgning. 

1769 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Daniel Zachariae Hallman tillträder.  

1773 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

En av landets första åskledare installeras på domkyrkan.  

1774 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Gustaf III besöker domkyrkan vilket får konsekvenser för 
inredningen med bl a en ny predikstol.  

1774 Kumla pastorat Ekeby kyrka invigdes efter att den medeltida kyrkan byggts 
ut. 

1776 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Karl Jesper Benzelius tillträder.  

1777 Asker-Lännäs pastorat Lännäs kyrka står klar och har fått nuvarande utseende. 
Den gamla kyrkan revs eftersom den var för liten. 

1780 Stenkvista-Ärla församling Lars Brannius är kyrkoherde i Stenkvista och Ärla försam-
lingar mellan åren 1780-1819. Under Brannius tid byggdes 
båda kyrkorna i församlingen. Han kallas för ”Rekarnebyg-
dens främste skolman” och värnade om undervisningen.  

1784 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Lars Ekmark tillträder.  

1785 Frustuna församling Året då sockenborna i Kattnäs samlat till och köpt in den 
vackra altaruppsatsen föreställande Kristus på korset med 
hans mor Maria, Johannes och Maria från Magdala vid kor-
sets fot.  

1786 Lerbäck Snavlunda pastorat Kyrkan i Lerbäck som eldhärjades 1782 är nu återuppbyggd 
och kan åter tas i bruk. 

1789 Stenkvista-Ärla församling Ärla kyrka invigs den 7 juni på Heliga Trefaldighets dag.  

1793 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Stefan Insulin tillträder.  

1796 Stenkvista-Ärla församling Stenkvista kyrka invigs. 

1799 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Karl Gustaf Barkman tillträder.  

1802 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Hans Graffman tillträder.  

1803 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Johan Adam Tingstadius tillträder.  
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1804 Bettna församling – Blacksta kyrka 1804 fick klockstapeln i Blacksta en huv. Ännu idag finns 

ingen el framdragen till klockorna utan vi ringer förhand 
vid alla gudstjänster och helgsmål året om. 

1818 Hovförsamlingen Det år Bernadotteätten intog den svenska tronen.  

1820 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1824 Nyköpings församling Västra kyrkogården invigs. 

1827 Vårfruberga-Härads församling Kyrkvärden Erik Johansson skänker ett porträtt av sig själv 
till Helgarö kyrka. Idag ett av vårt lands relativt få bevarade 
bondeporträtt från äldre tid. 

1829 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Per Thyselius tillträder.  

1829 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Hans Olof Holmström tillträder.  

1836 Kvismare församling Åren 1830-1836 byggdes St Mellösa kyrka om till det utse-
ende den har idag. Valven revs och kyrkan förlängdes med 
ett halvrunt kor vid detta tillfälle. Kyrkan återinvigdes den 5 
juni 1836, kl 06.00 sköts kanon salut och Närkes regementes 
musikkår spelade. 

1839 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Hans Olof Holmström tillträder.  

1841 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Johan Bodin tillträder.  

1842 Asker-Lännäs pastorat Brevens kyrka står klar och har fått nuvarande utseende. 

1843 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Per Olof Gravander tillträder.  

1848 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Isak Samuel Widebeck tillträder.  

1852 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Thure Annerstedt tillträder.  

1858 Nyköpings församling Kapellet på Västra kyrkogården står färdigt.  

1859 Sancta Ragnhilds Gille SRG bildades den 30 januari 1859 av sju män i Södertälje 
med syftet att sprida trevnad och anständig glädje, att idka 
välgörenhet samt att befrämja samhällets och medmänni-
skors förkovran i allmänhet. 
Välgörenheten är främst stipendier till studerande ungdo-
mar, men genom åren har också stadens kyrka S:ta Ragn-
hild mottagit olika gåvor i samband med Gillets jubiléer. 
Det första var ett nytt orgelverk 1864 och följdes så små-
ningom av en altaruppsats, mässhake, skulpturen S:ta Ragn-
hild och senast vid 150-årsjubiléet av Livets träd, ett träd i 
järn bärande 122 hållare för värmeljus. 
Genom åren har Gillet haft glädjen att som hedersmedlem-
mar bland andra få inviga några av stiftets biskopar. Först 
Gustaf Aulén 1948, följd av Gösta Lundström 1956, Åke 
Kastlund 1973 och nu senast Johan Dalman 2020. 
Sedan Gillets början har nära 3500 bröder invigts och idag 
är medlemsantalet nära 500.  

1863 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Den sista personen gravsätts under domkyrkans golv.  

1864 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Adam Theodor Strömberg tillträder.  

1873 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Stora stadsbranden i Strängnäs, men domkyrkan klarar sig.  
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1873 Frustuna församling Året då Frustuna-Kattnäs församlings kyrkoherde Sandstedt 

skrev en artikel om vikten av att väcka socknens skolbarns 
intresse för trädkultur och trädgårdsskötsel. 

1878 Kvismare församling Sjösänkningen av Hjälmaren påbörjas vilket påverkade hela 
bygden. Norrbyås kyrka ligger på en ås med utsikt över de 
flacka jordbruksmarker som uppstod efter sänkningen av 
Kvismaresjöarna. Ledaren av sjösänkningen, friherre Nils 
Gabriel Djurklou, var född på Sörby säteri som ligger granne 
med kyrkan.  

1881 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Adam Theodor Strömberg tillträder.  

1883 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Astolf Gustaf Leopold Collinder tillträder.  

1889 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

U L Ullman blir biskop i Strängnäs och kommer att vara i 
tjänst till 1927 när han som första biskop i Svenska kyrkan 
får pension. Hans betydelse för gudstjänstlivets utveckling 
kan inte överskattas.  

1889 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Uddo Lechard Ullman tillträder.  

1896 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Ernst Jakob Keijser tillträder.  

1897 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Karl Uno Nylander tillträder.  

1898 Torshälla Kyrkas Arbetskrets Det är året då Torshälla kyrkliga syförening, arbetskretsen 
för diakoni och mission, bildades. 

1901 Örebro Pastorat Då invigs ny kyrka i Karlslund. Vi får Längbro kyrka.   

1902 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Otto Norberg tillträder.  

1909 Örebro Pastorat Då uppförs Hackvads kyrka efter brand. Vi får Hackvads 
kyrka. 

1910 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Efter tre års arbete avslutas den senaste restaureringen av 
domkyrkan.  

1910 Nyköpings församling Den första gravsättningen på Nya kyrkogården.  

1912 Olaus Petri församling Vår kyrka stod klar och invigdes detta år.  

1912 Örebro Pastorat En stor basilika uppförd för befolkningen på norr. Olaus Pe-
tri kyrka invigs. 

1914 Södertälje pastorat Krigsåret 1914 invigdes Hagabergs kapell här i Södertälje av 
EFS missionssekreterare Knut Johan Montelius.  

1914 Nyköpings församling Nya kyrkogårdens gravkapell anlades.  

1917 Vårfruberga-Härads församling Biskop U.L. Ullmans uppdrag som prebendekyrkoherde för 
Vansö-Härads prebendepastorat upphör. Vice pastor Georg 
Ek bli pastoratets förste kyrkoherde sedan år 1678 då pasto-
ratet blev prebende åt biskopen i Strängnäs. 

1920 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia – och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

1921 Hölö-Mörkö församling Detta anno domini, då patronatsrätten upphör i riket som 
tillämpades även på Mörkö, d v s att enligt den kyrkojuri-
diska patronatsrätten sedan omkring år 1200 då ridderskap 
och adeln skulle ha tillsyn över ämbetsutövning och de eko-
nomiska förpliktelserna för kyrkobyggnaden, prästgården 
och annan kyrklig egendom. Slottet Hörningsholms ägare 
hade befogenhet att utse prästerskapet i Mörkö församling 
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och prosten Paban var den siste kyrkoherden som tillsattes 
utifrån patronatsrätten fram till 1921. 

1921 Frustuna församling Året då Dag Hammarskjöld, som var FN:s generalsekrete-
rare 1953-1961, konfirmerades i Frustuna kyrka.  

1927 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Nils Samuel Stadener tillträder.  

1928 Södertälje pastorat Detta år bildades den syförening som hade till uppgift att fi-
nansiera det kapell som sedan kom att bli Pershagens ka-
pell. 

1930 Lerbäck Snavlunda pastorat Mariedamms kapell uppförs av en bildad stiftelse med hjälp 
av insamlade medel och frivilliga arbetsinsatser. 

1933 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Gustaf Aulén tillträder.  

1938 Frustuna församling Året då Frustuna kyrkas altarskåp, Antwerpen 1510, som de-
ponerats till Sörmlands museum, kom tillbaka nyrenoverat 
till kyrkan. 

1938 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Elis Malmeström tillträder.  

1930 Nynäshamns församling Detta år invigdes vår vackra kyrka. 

1939 Ösmo-Torö församling Byggnadsår för Landsorts kapell.  Behovet av ett kapell på 
Landsort påtalades mot slutet av 1930-talet då befolkningen 
på ön ökade delvis p.g.a. militär närvaro. Hovjägmästare 
Helge Ax:son Johnson på Berga slott gav en betydande do-
nation till kapellbygge. Invigning skedde den 10 december 
1939 av biskop Gustaf Aulén och i närvaro av kontraktets 
präster, donator, landshövdingen, cheferna för kustartilleri-
försvaret och Kustflottan, generallotsdirektören, m fl. Det 
hotande kriget präglade som synes tiden. 

1942 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Gustaf Aulén viger, med domkyrkan stängd, Eirik Guldvog 
till präst i Norska kyrkan, detta som en del av stödet till det 
norska motståndet mot den nazi-tyska ockupationen.  

1944 Gunvor Strömbom Turinge-Taxinge 
församling 

Estlandssvenskarna flykt till Sverige undan sovjetisk ocku-
pation.  

1944 Stiftsgården Stjärnholm Den 11 maj 1944 kunde köpehandlingarna undertecknas 
mellan säljaren Ingeborg Cronhjelm och stiftelsen Kyrkans 
Hem i Strängnäs stift genom biskopen Gustaf Aulén och 
prosten Olof Holm. 

1944 Ulla-Britt Larsson Mitt födelseår.  

1944 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Gösta Lundström tillträder.  

1945 Ragnhild och Sixten Lundgren Nyförvärvade Stiftsgården Stjärnholm tas i bruk av ca 150 
ungdomar på det första lägret. 

1945 Lilian Bennet Fredsåret. En gåva till biskop Johan.  

1947 Nynäshamns församling Detta år bildades Nynäshamns församling. 

1948 Bettna församling – Årdala kyrka 1948 var året då elektricitet äntligen drogs in i kyrkan. Vi är 
så vana idag att det bara är att trycka på en knapp och att 
allt ska lysas upp och fungera att vi inte tänker på hur fan-
tastiskt det är med el. Med elens indragning fick kyrkan be-
lysning, uppvärmning och en fläkt som ännu idag driver or-
geln. 

1948 Anna Näppi Första finskspråkiga gudstjänsten firas i Örebro, i S:t Niko-
lai kyrka i december, ledd av Hugo Grape som fått Svenska 
kyrkans uppdrag att samla de ingermanländare som flytt 
kriget för att finna en fristad i Sverige, och Svenska kyrkan. 
Redan sedan 1946 har ingermanländare i Örebro samlats till 
bön och andakt.  

1950 Irma Sandgren Detta år firade man Strängnäs domkyrka 830 år och jag föd-
des det året. Sjuttio år senare får jag vara med om att hedra 
och fira domkyrkans 900 år. Det kunde man inte förutse då. 
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Jag föddes och bodde i Finland. Det har visat sig, att jag som 
skolflicka som timlärare i Helsingfors i kyrkohistoria hade 
teol.dr. Sigtrygg Serenius, som besökt Strängnäs och biskop 
Jonas flera gånger. Sedan nästan femton år är Sverige min 
hemvist och jag har dubbla medborgarskap. Oförutsägbart! 
I år firar Strängnäs domkyrka 900 år och jag 70 år! 

1950 Anna Näppi Svenska kyrkan anställer prosten Selim Jalmari Laurikkala 
som resepräst för de finskspråkiga flyktingarna från Inger-
manland. En gång i månaden leder han gudstjänster i Öre-
bro, i Almby eller Olaus Petri kyrkor. Laurikkala valdes till 
biskop på 1920-talet, men avstod från att låta sig vigas för 
att lättare kunna tjäna som präst i forna Sovjet. Laurikkala 
var känd för ingermanländarna, då han under åren 1909-
1937 döpt, konfirmerat och firat gudstjänster i Ingerman-
land.  

1952 Helena Puula Niemonen Mitt födelseår.  

1952 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Dick Helander tillträder.  

1953 Oxelösunds församling Det år då Oxelösunds församling bildades. 

1955 Markus von Martens Mitt födelseår.  

1955 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Gösta Lundström tillträder.  

1956 Örebro Pastorat Ekers kyrka färdigrenoverad. Vår minsta medeltidskyrka 
förnyad.  

1956 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Per Ivar Lundberg tillträder.  

1957 Oxelösunds församling Det år då Sankt Botvids kyrka byggdes. 

1957 Vårfruberga-Härads församling Den första vallfartsmässan firas i Vårfruberga klosterruin. 

1960 Biskop Johan Mitt födelseår.  

1962 Rekarne kontrakt 1962 skedde en stor pastoratsreglering. Husby slogs t ex 
ihop med Näshulta. Öja och Gillberga etc. Då gjordes också 
en ny indelning vad gäller kontrakt. Västerrekarne: Fors, 
Kloster, Gillberga, Öja , Torshälla slogs ihop med Österre-
karne: Husby, Näshulta, Jäder, Barva,Kjula,Vallby, 
Stenkvista, Ärla och det nya Rekarne kontrakt bildades. 
Kung Karl gick till Västerås 

1962 Södertälje pastorat Alla helgons kyrkas invigningsår. 

1963 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Robert Murray tillträder.  

1964 Kumla pastorat Den 4 april bildades Hardemo kyrkobrödrakår, fortfarande 
verksam. 

1964 Nyköpings församling Krematoriet på Nya kyrkogården byggdes.  

1965 EFS Missionsförening Nyköping Det år då vår kyrka, Oppebykyrkan, byggdes 

1965 Nyköpings församling Oppebykyrkan invigs.  

1966 Klostergårdens vänkrets Året då den Uppståndne Frälsarens systrar på vår färd att 
hitta en boplats, för första gången besökte Överselö kyrka – 
och vi hade kommit hem. 

1966 Anna Näppi Vid ingermanländarnas årliga sommarfest (som anordnas 
på olika platser i Sverige) invigdes en minnessten vid S:t Mi-
kaels kyrka i Örebro. Minnesstenen, ritad av ingermanlän-
daren och konstnären Juho Suni, restes till minne av alla de 
ingermanländare som inte fått eller kunnat vigas till vila i 
vigd jord, och till de som deporterats från sina hem i Inger-
manland eller försvunnit. Ännu varje år samlas ingerman-
ländare, och nu de sverigefinska, vid Allhelgona för att 
hedra deras minne. 

1967 Annmarie och Klas Hansson Ett märkesår i vår familj då Klas prästvigdes för Strängnäs 
stift av biskop Gösta Lundström i Strängnäs domkyrka. 1968 
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flyttade vi till Kumla till prästtjänst och lärartjänst för att 
1973 bosätta oss i Strängnäs.  

1970 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Ny orgel i Aspö kyrka, byggd av Mats Arvidsson, Stallarhol-
men.  

1970 Örebro Pastorat Ny kyrka i modernistisk still, Adolfsbergs kyrka, invigs.  

1972 Örebro Pastorat Den Gode Herdens kapell invigs. Distriktskyrka i Bricke-
backen sedan snart 50 år.  

1972 Klostergårdens vänkrets Året då kapellet i Klostergården invigdes 5 mars av biskop 
Gösta Lundström. Samma år på Pingstafton avlade syst-
rarna sina eviga löften inför biskop Bengt Sundkler i Över-
selö kyrka. 

1972 Nyköpings församling Franciscusgården invigs. Den är byggd efter ritning av arki-
tekt Nils Tesch, Stockholm. Den är uppförd i hårdbränt te-
gel från Valla tegelbruk i Sörmland.  

1972 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Åke Kastlund tillträder.  

1973 Åker-Länna församling Länna kyrka får ett nytt altare. 

1974 Kumla pastorat Annandag pingst invigdes vandringskyrkan i Hällabrottet. 
Den hade tjänstgjort i Kumla medan kyrkan återuppbygg-
des efter branden 1968. 

1975 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Eva Karlsson och Karin Karlberg vigs till präster som första 
kvinnor i Strängnäs stift.  

1975 Södertälje pastorat Året då Hovsjö kyrka invigdes av biskop Åke Kastlund. 

1977 Örebro pastorat Del av Längbro blir en ny församling, S:t Mikaels kyrka för-
samlingskyrka. 

1982 Södertälje pastorat Året då Brunnsängs kyrka invigs. 

1982 Nyköpings församling Mariagården i stadsdelen Brandkärr invigs.  

1982 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Tord Simonson tillträder.  

1984 Örebro pastorat Sörbykyrkan invigs. En samarbetskyrka med EFS etablerad. 

1987 Nynäs kontrakt Kontraktet bildades 

1988 Katarina Mourath Prästvigningsår för Katarina Mourath 

1988 Barbro Ahlström Då fick jag förtroendet att vara kyrkvärd i Aspö församling, 
senare i Strängnäs domkyrkoförsamling med Aspö. 

1989 Jonas Jonson och Birgitta Rubenson Ärkebiskop Bertil Werkström viger Jonas Jonson till biskop i 
Strängnäs Stift på den Gode Herdens söndag.  

1989 Peter Mourath Prästvigningsår för Peter Mourath 

1989 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Jonas Jonson tillträder.  

1989 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Carl Strandberg tillträder.  

1991 Familjen Ed Kristersson Den 28 september vigdes Birgitta och Ulf av Ingemar Söder-
ström. Sedan dess har domkyrkan varit en fast punkt för 
hela familjen genom dop, gudstjänster, barnverksamhet, 
körer och avsked. Sedan 2002 är vi också goda grannar med 
Strängnäs domkyrka. 

1992 Kvismare församling Gällersta församling lämnar Ekeby pastorat och gå med i St 
Mellösa pastorat. I och med detta får vi den geografiska ut-
formningen som vi har än idag på vår församling. 

1992 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Gudmund Danielsson tillträder.  

1995 Kafjärdens församling Kafjärdens församling bildades 1 januari 1995 genom sam-
manslagning av Barva, Hammarby, Jäder, Kjula, Sundby och 
Vallby församlingar. Församlingens område motsvarar den 
tidigare Kafjärdens landskommun. 

1995 Södertälje pastorat Lina kyrka invigs av biskop Jonas Jonson. 

1997 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Första kvinna, Louise Nyman, anställs som präst i Strängnäs 
domkyrkoförsamling.  

1997 Nyköpings församling Sankta Katarina kyrka invigs av biskop Jonas Jonson.  
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1998 Annastina Jönsson Det året sändes jag av SKM till fyra års tjänst i IFI, Den obe-

roende filippinska kyrkan. Sändningsmässan var i Strängnäs 
domkyrka.  

1999 Jonas Jonson och Birgitta Rubenson År 1999 invigdes Martyrernas kapell i Strängnäs Domkyrka 
av biskop Jonas tillsammans med biskopen i Stockholms ka-
tolska stift Anders Arborelius. Det skapades på initiativ av 
biskop Jonas och bekostades av en insamling till hans 60-
årsdag. 

1999 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Martyrernas kapell invigs av biskop Jonas Jonson och biskop 
Anders Arborelius.  

1999 Magdalena Öhrling Året då jag för första gången mötte Strängnäs stift. 

2000 Hovsta pastorat  

2002 Södertälje pastorat Den 22 december detta år invigdes det nya altaret i Tveta 
kyrka av biskop Jonas Jonson. 

2005 Birgitta Wrede 2005 valdes jag som första kvinna till kyrkorådsordförande i 
Strängnäs domkyrkoförsamling med Aspö. 

2005 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Hans-Erik Nordin tillträder.  

2006 Dunker-Lilla Malma församling Året då Dunkers församling och Lilla Malma församling 
gick samman till en församling.  

2006 Daga församling Detta år lades de tre gamla församlingarna Björnlunda, Gryt 
och Gåsinge-Dillnäs samman till Daga församling. 

2006 Stenkvista-Ärla församling Stenkvista-Ärla församling bildas genom en sammanslag-
ning av Stenkvista församling och Ärla församling. 

2007 Kafjärdens församling Dopfunten från 1100-talet tillhörande Barva kyrka som länge 
varit försvunnen återfanns vid ett dräneringsarbete i en 
grusgång söder om kyrkan. 

2007 Åsa Lindgren Det år då jag den 10/6 vigdes till präst i Strängnäs dom-
kyrka.  

2008 Biskop Johan Det år då jag som Domprost kom till Strängnäs stift 

2008 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Johan Dalman tillträder.  

2010 Familjen Lounela På årets näst sista dag, kom familjen inflyttandes och blev 
Strängnässtiftare.  

2010 Katrineholmsbygdens församling  

2011 Kumla pastorat I mars kom Aneth Mshendwa och Tabitha Ephraim från 
Tanzania till Kumla som deltagare i ”Ung i den världsvida 
kyrkan”. Ur det mötet växte vänskapen och nu är Maruku 
parish i Nord västra stiftet i ELCT Kumlas vänförsamling. 

2012 V Vingåker och Österåker pastorat V. Vingåkers kyrkas renovering var klar och återinvigdes 
som gudstjänstfirande lokal påskdagen den 8 april. 

2013 Kafjärdens församling Hösten 2013 öppnades Kafjärdens förskola vilken drivs som 
ett aktiebolag med styrelse, på uppdrag av Kafjärdens för-
samling. 

2014 Lerbäck Snavlunda pastorat Lerbäck-Snavlunda pastorat bildas. Organisationen har ge-
nom åren skiftat. Under sen medeltid var Lerbäck annex 
under Snavlunda församling. I slutet av 1900-talet bildades 
en gemensam samfällighet. 

2014 Kvismare församling Kvismare församling bildades 

2014 V Vingåker och Österåker pastorat V. Vingåker och Österåker pastorat bildades från att ha va-
rit en samfällighet under några år. 

2014 Nyköpings församling Nyköpings församling bildas genom en sammanslagning av 
Nyköpings Sankt Nicolai församling och Nyköpings Alla 
Helgona församling. Lars Viper blir den nya församlingens 
förste kyrkoherde.  
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2015 Prästerna i Södertälje Biskopens tillträdesår – en gåva till biskopen på 60-årsda-

gen.  

2015 Biskop Johan Det år då jag blev biskop nummer 58. 

2015 Strängnäs stiftsstyrelse Biskop Johan Dalman tillträder.  

2015 Strängnäs stiftsstyrelse Domprost Christofer Lundgren tillträder.  

2016 Tysslinge församling Vintrosa kyrka återinvigs på Annandag påsk efter branden 
2014. Återöppnandet leds av biskop Johan, strax efter att 
han börjat sin tjänst som Strängnäs biskop.  

2016 Lennart Ygstedt Turinge-Taxinge 
församling 

Jag väljs till kyrkorådsordförande för Turinge-Taxinge för-
samling.  

2016 Charlotta och Jonas Lind Året då vi gifte oss i Strängnäs domkyrka, den 6 augusti. 

2017 Pernilla Parenmalm Torshällas trippla jubileumsår – då firade vi Torshälla stad 
700 år, Reformationen 500 år och Finland 100 år. Därtill 
hade vi glädjen att ha biskopen här på besök vid ett flertal 
tillfällen – vilken glädje!! 

2018 Irma Sandgren År 2018 hade jag förmånen att som invald börja som förtro-
endevald i Strängnäs stift. Det kändes stort och hedrande. 
Vilket uppdrag! Fyra år av intressanta och meningsfulla 
ärenden. Jag har för varje månad känt mig mer hemma i 
Strängnäs. Jag önskar, att så många som möjligt i stiftet ska 
känna, att domkyrkan är varje stiftsbos egen kyrka. Att un-
der denna mandatperiod även få uppleva planeringen av 
domkyrkobergets utveckling – en mötesplats för stora och 
små i hela stiftet är även en glädje – rätt tid på rätt plats, 
Strängnäs förstås!  

2018 Kafjärdens församling Detta år stod byggandet av Kafjärdens Trygghetsboende 
med 12 lägenheter klart. Den 1 maj detta år flyttade de första 
hyresgästerna in. 

2018 Strängnäs domkyrkoförsamling 
med Aspö 

Karl IX:s och Kristina d.ä:s begravningsregalier stjäls under 
spektakulära former från domkyrkan. De kommer tillbaka 
till domkyrkan 2020.  

2018 Hovsta pastorat  

2019 Södertälje kontrakt Det år som den senaste sammanslagningen gjordes i kon-
traktet som konstituerar hur kontraktet ser ut idag. En-
hörna församling ingår from 2019 i Södertälje pastorat.  

2019 V Vingåker och Österåker pastorat Österåkers kyrkas renovering var klar och återinvigdes som 
gudstjänstlokal 1:a advent 1 december.  

2019 Internationella rådet i Strängnäs 
stift 

Det var året som act Svenska kyrkan bildades. 

2019 Nyköpings församling Återuppförande och återinvigning av Östra klockstapeln.  

2020 Torshälla församling Då vi hade glädjen att ha vår nuvarande biskop, Johan F 
Dalman, på visitation i Torshälla i februari. Nu ser vi fram 
emot att få fira visitationsmässa tillsammans med biskopen 
när omständigheterna så tillåter. 

2020 Eskilstuna pastorat Det året då Eskilstuna pastorat delade den stora försam-
lingen Eskilstuna i tre delar. Den stora organisationen som 
skapar möjligheter för den lilla församlingen med dess möj-
ligheter till nära relationer mellan människa och människa, 
mellan människa och Gud.  

2020 Caroline Edlund Gåva från vännerna i Strängnäs stift, överlämnad på dispu-
tationsdagen av biskop Johan.  

2020 Strängnäs stiftsorganisation Som en del av 2020-års julklapp till medarbetarna i stiftsor-
ganisationen har tio årtal valts ut under de nio sekler som 
Strängnäs stift funnits. På ett symboliskt sätt knyter det 
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ihop oss som arbetar idag med alla som arbetat före oss. Vi 
är både en del av Strängnäs stifts 900-åriga historia - och 
framtid. På detta sätt bidrar vi också till våra vänstift som 
lever i en extra svår tid, och till Svenska kyrkans internat-
ionella arbete genom Act. 

 


